
 

PROTOKÓŁ Z X SESJI RADY MIEJSKIEJ 
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  

W DNIU 27 PAŹDZIERNIKA 2011  ROKU 
 

 
Obrady X Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się                      

o godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 
Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i Jego Zastępcę, Skarbnika Gminy,  Sekretarza 
Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 
Przedstawicieli Stowarzyszeń, Organizacji, Sołtysów, Media i również Mieszkańców Miasta                    
i Gminy, zaproszonych Gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do 
protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 
Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecni byli wszyscy Radni.  
 
W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Tomasz Sienkiewicz przy                      
14 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz, odczytał cały porządek obrad 
uwzględniając pismo Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, o wycofaniu z porządku obrad 
projektu uchwały z pkt.  nr 9, a mianowicie: Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty 
przy sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański oraz 
przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.  
 
Porządek obrad przedstawia się następująco: 

 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata                

2011-2024. 
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2011 rok. 
7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu 

budżetu Gminy 2011 roku oraz spłaty wcześniej zaciągniętych kredytów.  
8. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości. 

  9. Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa do nabycia jednolokalowych 
budynków mieszkalnych będących własnością Gminy Nowy Dwór Gdański, 
stanowiących w całości przedmiot najmu wraz z gruntem oraz zasad ich sprzedaży. 

10. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański. 



2 
 

11. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Gdańsku                      
na kadencję 2012 - 2015. 

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Aktualizacji Programu Gospodarki Odpadami dla 
Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2011 – 2014 z perspektywą na lata                
2015 – 2018. 

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla 
Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2011 – 2014 z uwzględnieniem lat                
2015 – 2018. 

14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
15. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy za I półrocze 2011 roku. 
16. Informacja o Stanie Realizacji Zadań Oświatowych w Gminie Nowy Dwór Gdański                 

w roku szkolnym 2010/11. 
17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
18. Sprawy różne. 
 

Protokół z ostatniej sesji przyjęty został jednogłośnie. 
 

4.  Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  -  Szanowni Państwo, Szanowna Rado, Panie 
Burmistrzu, mam kilka pytań, a o odpowiedź proszę jak nie dziś, to w najbliższym czasie.                
W tym roku szkolnym wprowadzono regulamin dowozów. Uczniowie, rodzice zostali 
poinformowani o regulaminie ale wydaje mi się, że dzieci same w sobie nie są złe pod 
warunkiem że dorośli wypełniają swoje obowiązki tak jak powinni. W regulaminie jasno 
określone są również zasady, jakie powinny obowiązywać w środkach transportu i co 
powinny robić Panie, które opiekują się na przewozach dziećmi. Zasady regulaminu nie są 
spełniane. Panie, o których wspomniałem nie posiadają dzienników obecności dzieci na 
dowozach i nie wiedzą np.  czy to dziecko jedzie, czy wraca. Jeżeli dziecko jest wcześniej 
zwolnione to obowiązkiem Rodzica jest poinformować o tym Panie, które pracują w szkole. 
Jeżeli chodzi o dowozy to jest duży problem ja to nazywam kierunkiem Orłowo – 
Lubieszewo – Tuja. Dyscyplina w autobusie będzie wówczas, gdy będzie przejrzystość                 
w autobusie. Jeśli liczba dzieci w autobusach jest tak duża, że te dzieci stoją to Pani , która 
jest na przewozach nie widzi co się dzieje  z tyłu autobusu. Ten problem, był już zgłaszany do 
Dyrekcji i  przewoźnika ale Pani, która jest na przewozach aby uniknąć problemów każe 
siadać dzieciom po trzy osoby na miejscach podwójnych. Należy zastanowić się nad 
zwiększeniem tam autobusów. 
 
Kolejna sprawa dotyczy tego, że mamy kilka ulic w mieście wyremontowanych                                
i kilka ulic niewyremontowane, ale gdzie mamy studzienki?. Czy przed okresem zimowym             
te studzienki kanalizacyjne będą czyszczone i czy ktoś będzie monitorował, w których 
miejscach one się znajdują? Jeśli przyjdzie śnieg, to łatwiej będzie podejść do wskazanego 
miejsca i je oczyścić.  
 
Wcześniej już pytałem o kosze na śmieci w mieście. Wiemy też doskonale, że tych koszy 
brakuje. Panie Burmistrzu, czy to ulegnie zmianie, a jeśli tak to w jakim czasie? 
 
Ulica Morska – cieszę się, że została wyremontowana ale wiem, że są problemy                                   
z płatnościami ale chodzi mi o zupełnie inną rzecz, jak byłem zadowolony z oszczędności 
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związanych z oświetleniem to teraz od jakiegoś czasu oświetlenie uległo jakieś 
dezorganizacji. Lampy świecą się wszystkie nawet te, które rosną w drzewach – po co? 
Świecą się w ciągu dnia, czy to są błędy techniczne wynikające choćby z tego że ktoś tego nie 
dopilnował, czy to są inne względy, że to światło się świeci w ciągu dnia? 

 
Następna sprawa dotyczy monitoringu, cieszymy się tu że mamy kamery. Mam kontakt                     
z młodzieżą i wiem że działa to bardzo dobrze. Młodzież, która nie będzie wiedziała jak to 
działa będzie miała na względzie monitoring. Zapinają pasy w samochodach, nie korzystają             
z telefonów komórkowych podczas jazdy. Nastąpiła znaczna poprawa zachowania się 
młodzieży. 

 
Na ulicy szkolnej przed terenem Gimnazjum zlokalizowany jest destrukt. Ten destrukt miał 
być użyty na łatania jakiś drobnych dziur - mamy ulicę Łąkową, Sadową na których znajdują 
się dziury. Wydaje mi się, że nie ma sensu czekać do wiosny i należy te dziury przed zimą 
załatać. Była też mowa o ulicy Rzecznej i Portowej, Panie Burmistrzu coś przed okresem 
zimowym, czy też przechodzi, to na okres późniejszy? Przepraszam, że mówię                                 
o całym mieście ale nie będę tylko trzymał się swojego kierunku. 

 
Kolejna rzecz, to znaki drogowe ja wiem, że one ulegają zniszczeniu. Stoją słupki i na pewno 
te znaki powinny być. Gorzej jest zamontować nowy znak, bo to trzeba projekt itd. Była 
zgłaszana informacja do odpowiedniego działu i od wakacji nic się nie zmieniło. Jeżeli dalej 
nie ma tych znaków, to mam pytanie, czy w najbliższym czasie będzie, to uzupełnione? 

 
Mam pytanie do naszego Komendanta Straży Miejskiej i Pana Komendanta Powiatowej 
Komendy Policji. Ja wiem doskonale, że ścieżki rowerowe są wzdłuż ulic,                                        
a przepis jasno określa, że na tych ścieżkach poruszają się wyłącznie rowerzyści. Byłem 
świadkiem jak wzdłuż ul. Morskiej jechała Pani, która zawsze jeździ drogą, a nie ścieżką 
rowerową. Samochody zaczęły się zatrzymywać, kierowca samochodu jadącego za nią 
zatrzymał się na wysokości rowerzystki i grzecznie zwrócił uwagę, że ma Pani ścieżkę 
rowerową, to dlaczego Pani z niej nie korzysta? Odpowiedz rowerzystki była bardzo 
wulgarna. Prośba moja do Panów Komendantów jest taka, aby reagować na tego typu 
sytuacje.  

 
Kolejna sprawa to poruszanie się pieszych poza terenem zabudowanym, mówię tu                           
o Orłowie, Rychnowie, Marzęcinie... Piesi poruszający się w tych kierunkach są niewidoczni, 
można tu też apelować do pieszych o korzystanie z  odpowiedniej strony ulicy. Do 18 roku 
życia obowiązkiem rodziców jest wyposażyć dziecko w elementy odblaskowe.  

 
Pewne firmy wykonują roboty drogowe zdarza się awaria, którą trzeba usunąć i przy tym nie 
dyskutuję, ale na ul. Sikorskiego przy krzyżówce niedawno mieliśmy tam zrobioną drogę. 
Firma, która wykonywała prace remontowe nie pozostawiła tego jak powinna. Czy powinna 
zostawić nawierzchnię taką jak przed podjęciem prac remontowych? 

 
Przed urzędem mamy rozkopany chodnik wiem, że trzeba tam jakieś elementy położyć 
schować w ziemię. Czy stan tego chodnika ulegnie poprawie jeszcze w tym roku, czy to 
zostanie zrobione w następnym roku? 
 
Odpowiedź Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego na pytania Radnego Głowackiego 
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Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – zacznę od studzienek kanalizacyjnych, otóż                 
w ramach robót publicznych, na które Urząd Pracy otrzymał dofinansowanie z Ministerstwa, 
trwają prace oczyszczenia studzienek kanalizacyjnych. Prace te, są wykonywane 
profesjonalnie ponieważ nadzoruje je spółka SZOP. Myślę, że w  skali miasta będziemy  mieli 
zdecydowaną większość tych studzienek oczyszczonych. Rzeczywiście pomysł zaznaczenia, 
w którym miejscu są studzienki i różne elementy znajdujące się na drogach jest bardzo dobry. 
Dobrze jest mieć taką topografię, gdzie co się znajduje, zastanowimy się nad taką 
inwentaryzacją. 

 
Kosze i ławki na mieście, otóż propozycja była taka, żeby, to co zostało zrobione                              
w ramach projektu rewitalizacji przestrzeni miejskiej mamy czasami wrażenie, że ilość tych 
urządzeń koszy i ławek jest przesadnie duża. Chcemy je po jakimś czasie porozstawiać na 
terenie miasta ale do tego potrzebne jest ostateczne rozliczenie tej inwestycji projektu 
rewitalizacji. W związku z tym, że monitoring został rozliczony w tym miesiącu nie jest, to 
możliwe. Jeżeli będzie ostateczny odbiór, zaraz podejmiemy takie działania. Chciałem 
nadmienić, iż inwestycja ul. Morskiej została zakończona 07.12.2010 roku a jeszcze nie jest 
rozliczona – nie było kontroli z Urzędu Marszałkowskiego, a już niedługo mija rok, dlatego 
myślę, że nie nastąpi, to też wczesną wiosną. Ale oczywiście jesteśmy zainteresowani tym, 
żeby kosze na mieście i w miarę możliwości ławki pojawiły się. 

 
Oświetlenie ul. Morskiej problem związany z oświetleniem polega na tym,  że jeśli 
wyłączymy co drugą lampę, albo będą się świecić jakieś sektory to w wyniku jakiejkolwiek 
awarii osoby naprawiające włączają wszystkie lampy. Taka sytuacja miała na ulicy Morskiej. 
Podobną sytuację mieliśmy na ul. Tczewskiej, ktoś zgłosił awarię pojedynczej lampy,                    
a mieliśmy co drugą lampę włączoną, to przyjechali i włączyli wszystkie lampy. Jest, to 
techniczny problem, który postaramy się na bieżąco monitorować. Jeżeli chodzi o lampy 
oświetlające drzewa, to przyjrzymy się temu, czy da się ją wyłączyć, czy nie. 

 
Monitoring, ja wiem proszę Państwa, że skuteczność monitoringu jest i podobno po 
pierwszym uruchomieniu udało się jakby znaleźć sprawcę zniszczenia znaku drogowego. 
Mamy jeszcze niedociągnięcia techniczne ale nad tym pracujemy i w ciągu paru dni 
powinniśmy je rozwiązać. Nie ukrywam, że monitorowanie nie będzie się odbywało na 
bieżąco tzn. monitorowanie będzie przez cały czas, ale nie stać nas na, to aby przez 24h na 
dobę zatrudniać osoby, które będą patrzyły w monitor i reagowały w czasie rzeczywistym. 
Czyli po nastąpieniu jakiegoś zdarzenia będziemy odtwarzać nagranie. 

 
Jeżeli chodzi o destrukt na ulicy przy Gimnazjum nr 1, to rzeczywiście jedna, z ulic (Nowa, 
Łąkowa, Sadowa) została poprawiona w tym roku. Natomiast rzeczywiście jest tam problem, 
który wynikać może z zasypania znajdującego się tam rowu. Problem pojawia się w 
momencie kiedy są opady, woda nie ma odprowadzenia. Jeśli chodzi o ul. Rzeczną, to 
mieliśmy się kontaktować z jednym z mieszkańców tej ulicy, który ma doświadczenie w 
odprowadzeniu wody. Postaramy się jeszcze w tym roku to zrobić, czy choćby znaleźć 
rozwiązanie techniczne, naprawy tych ulic. 

 
Znaki drogowe. Znowu nie mamy pieniędzy w tym roku na znaki drogowe natomiast                    
w projekcie budżetu na przyszły rok przewidziane, są środki na zmianę organizacji ruchu 
poziomą i pionową, czyli na pewno znajdą się środki i na znaki. Wiemy doskonale, docierały 
sygnały, że na skrzyżowaniu ulic Mickiewicza - Bałtycka nie ma pierwszeństwa przejazdu od 
strony ul. Mickiewicza. Sami widzimy wyjeżdżając w kierunku Malborka, że zniknął znak 
STOP - tak jak przy wiadukcie przed torami kolejowymi od strony Nowego Dworu 
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Gdańskiego. Postaramy się te znaki drogowe zrobić i to jeszcze w tym roku. Natomiast 
pozostałe znaki drogowe będziemy w jakimś istotnym stopniu w przyszłym roku zmieniać. 
Musimy zdawać sobie sprawę z tego, że taki stan żeśmy zastali (ten system oznakowania od 
lat był niedoinwestowany), przejęliśmy, to w takim stanie od Urzędu Powiatowego, kiedy to 
Rada Miejska zdecydowała się na przejęcie dróg na terenie miasta. Jest to ciekawe, gdyż jak 
miasto przejęło znaki drogowe, to pracownik Starostwa Powiatowego wyszedł na ulicę                   
z aparatem fotograficznym i dokonał dokładnej analizy stanu oznakowania.  
 
CWŻ i rozkopana droga na ul. Sienkiewicza w połączeniu z ul. Sikorskiego, to będzie 
zrobione tam wystąpiła awaria w sieci Centralnego Wodociągu Żuławskiego i oni są 
zobowiązani do tego żeby, to doprowadzić do stanu właściwego. 
 
Rozkopany chodnik przed Urzędem… Tak i nie ukrywam że niedobrze się z tym czujemy 
ponieważ robiona jest rewitalizacja, są fontanny, są jakieś altanki, a parę płytek się 
walających i trochę dziur w chodniku, są przed Urzędem. Proszę Państwa podpisaliśmy 
umowę już w czerwcu z firmą ENERGA na dokończenie kwestii związanych, ze zdjęciem 
słupów, na których są linie elektryczne i z zamontowaniem lamp oświetleniowych. Czekamy 
od czerwca na, to aby ENERGA wykonała te prace, oczywiście moglibyśmy ten chodnik 
naprawić, ale mielibyście Państwo pretensje, że najpierw zrobiono chodnik, a potem go 
rozebrano. W związku z tym wiem, że ta sytuacja jest bardzo trudna  i źle świadczy o 
Burmistrzu, ale takie jest moje wytłumaczenie. 
 
Jeżeli chodzi o regulamin dowozów szkolnych i tę linę Orłowo – Lubieszewo – Tuja, to jeżeli 
Pan Przewodniczący Głowacki pozwoli, to poproszę Kierownika Referatu Oświaty, Sportu, 
Kultury i Zdrowia o odpowiedź. 
 
Stanisław Juszczyk – regulamin dowożenia obowiązywał w dowozach szkolnych                           
od lat, ale od września został zmodyfikowany w oparciu o dotychczasowe doświadczenia                         
i obowiązki, które ciążą na uczniu, rodzicach, szkole i opiekunie. Jestem zaskoczony, że               
(tu chodzi o konkretne Opiekunki w Gimnazjum) Opiekunki nie mają zeszytów, w których 
odnotowane są nazwiska uczniów dojeżdżających, ponieważ, to było przedmiotem wyraźnego 
uczulenia opiekunów - o tym wiedzą placówki oświatowe. Ten temat zostanie przez nas 
sprawdzony, a jeśli chodzi o przepełnienie na linii Nowy Dwór Gdański - Orłowo – 
Lubieszewo, to już otrzymaliśmy taką  informację. Informowaliśmy przewoźnika i obiecano 
nam, że już będzie wszystko należycie funkcjonowało. Przynajmniej taką otrzymaliśmy 
informację od strony PKS. Jeżeli znowu ten problem się powtórzy, to na pewno wrócimy              
do tego tematu z przewoźnikiem. Umowa wyraźnie wskazuje, że nie może być takiej sytuacji, 
w której dzieci są usadawiane po trzy osoby na dwóch miejscach. Przewoźnik wiedział ile jest 
osób. Natychmiast się temu przyjrzymy i postaramy się aby tego typu sytuacje więcej nie 
miały miejsca. 

 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  -  Z pytań, to by było wszystko, ponieważ reszta 
pytań, to były apele. Jeszcze chciałbym poznać termin Debaty Oświatowej i czego się 
możemy spodziewać po tej Debacie? To ma być rozmowa wyłącznie w obecności 
Dyrektorów, Radnych  czy planuje Burmistrz rozmowę z większą grupą osób? 

 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Debata Oświatowa odbędzie się                                     
3 listopada 2011 roku o godzinie 9:00. Zaproszenia zostały wysłane do Dyrektorów Placówek 
Oświatowych, do Radnych, Przedstawicieli Związków Zawodowych. Nie widzę powodu,             
dla którego mielibyśmy ograniczyć się do wyłącznie tego grona, osoby zainteresowane 
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serdecznie zapraszamy. Czego oczekujemy od Debaty Oświatowej? Otrzymaliśmy dużo 
informacji od Referatu Oświaty, Radni otrzymali informacje i pewnie je analizują. 
Oczywiście mam nadzieję, że porozmawiamy o istotnych rzeczach, Debata da nam 
(przynajmniej mnie) pewną informację, czy jesteśmy zainteresowani istotnymi zmianami czy 
tylko kosmetycznymi. W związku z tym pewna kwestia będzie wymagała decyzji, mowa tu               
o funkcjonowaniu Przedszkoli, to liczę na to, że pomoże to wypracować przez Urząd Miasta              
i odpowiednie służby optymalnego pomysłu na to co się będzie działo z Przedszkolami. Nie 
ukrywam, że mamy tu uciążliwość wynikającą z obowiązku sześciolatków uczęszczania do 
szkoły w 2012 roku. Ponieważ jeszcze nie mamy pewności w tej sprawie i nie wiemy jaką 
politykę prowadzić jeżeli chodzi o przedszkola. Więcej szczegółów przedstawię na Debacie. 

 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  - rozumiem Panie Burmistrzu, że nie będziemy 
unikać trudnych decyzji i zdamy sobie sprawę, że należałoby podjąć również i takie decyzje. 

  
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – spotkać się po to, aby tylko porozmawiać, zjeść 
ciasteczka i wypić kawę, to trochę szkoda czasu. 
 
Wiceprzewodniczący Igor Werbowski – idzie zima i prosiłbym aby zastanowić się nad tym 
co zrobić, aby zwiększyć odśnieżanie? 

 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – jeśli Państwo Radni będą łaskawi                                  
i zwiększą środki na bieżące utrzymanie dróg i w mieście i na wsi, to na pewno od stycznia, 
to odśnieżanie będzie bardziej skuteczne. Pieniędzy w tym roku już nie ma, w związku z tym 
będziemy reagować tylko w szczególnych przypadkach, mam tu na myśli obszary wiejskie. 
Była też sugestia - ale może ona dotyczy przyszłego roku, żeby w funduszach sołeckich 
znalazły się szerokie zapisy otwierające furtkę na finansowanie odśnieżania. Bieżące 
utrzymanie dróg, zieleni wiejskiej. Taki zapis pozwala na zastanowienie się nad wydaniem 
środków dla kogoś spośród mieszkańców danej wsi, gdzie nie będzie kosztował dojazd                    
i będzie można było, to wykonać natychmiast, gdy tylko pojawi się problem. Musimy, to 
sobie dopracować, żeby nie było problemów, ale jest na to jeszcze czas. Oczywiście jeżeli 
skala problemu będzie większa, to będziemy próbowali znaleźć środki. 

 
Radna Dorota Sobocińska – Szanowni Radni, Panie Przewodniczący chciałam zadać 
drażliwe pytanie, bo ten temat przewija się już jakiś czas, mam tu na myśli budowę 
kanalizacji w Jazowej wiadome jest to, że będzie zalewany asfalt w miejscach przecięcia 
drogi osiedlowej. Mam pytania do Burmistrza, kiedy będą te prace przeprowadzone? Czy 
zdążymy jeszcze przed zimą i przez kogo będzie wykonywana ta praca? Czy to będzie firma 
DECPOL czy inna? Jakim będzie dysponowała ta firma sprzętem? Bo tu może by różnie, 
może to być z taczki, a wiadomo jakie później będą efekty. Proszę o zwrócenie uwagi na 
miejsca przeprowadzania tych prac Panie Burmistrzu, w tych miejscach gdzie są przecięcia 
musi być podbudowa, utwardzenie, bo obawiam się tego że może by asfalt położony tylko na 
piach, a to może prowadzić do skutków opłakanych i musiałyby być poprawki a nikt na 
pewno by sobie tego nie życzył. 

 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – na początek Pani Radna taka dygresja,                 
nie ma kłopotliwych pytań wszystkie pytania są równie istotne i na wszystkie bardzo chętnie 
odpowiemy. Jeśli chodzi o budowę kanalizacji w Jazowej, to muszę powiedzieć,                           
że podziwiam mieszkańców Jazowej, bo uciążliwość jaką mieszkańcy jednego i drugiego 
osiedla doznają, to rzeczywiście jest problem. Na początku myśleliśmy, że nie trzeba będzie 
pruć asfaltu, okazało się, że normy technologiczne jakie zostały założone w dokumentacji               



7 
 

w projekcie mówiące o tym, że spad na metrze nie może przekroczyć 5 mm,                                
czyli zegarmistrzowska robota wykluczyła przewierty i niestety trzeba było asfalt rozebrać                
na pewnych odcinkach tzn. przebić się przez drogę. Ostatnio znowu wyskoczyła nam taka 
sytuacja, że Wodociąg Żuławski idzie parę metrów w bok od tego co wykazywała 
dokumentacja, o tym tylko wiedzieli mieszkańcy. Efekt tego jest taki, że znowu musimy 
wchodzić w teren, gdzie jest asfalt, jest to teren za budynkiem szkolnym. Rozumiem 
rozgoryczenie i oburzenie mieszkańców już na pierwszym spotkaniu powiedziałem, że musi 
być, to doprowadzone do stanu pierwotnego i jeśli DECPOL nie zrobi tego dobrze, to my to 
zrobimy dobrze, egzekwując pewne rzeczy od DECPOLU. Ja podtrzymuję to, że ma być tak 
aby było dobrze, a z tego co wiem ma to wykonać firma TUGA i ma to zrobić w ciągu 
jednego dnia. I podobno ma, to się wydarzyć w połowie listopada.  

 
Radny Tomasz Sieklucki - Szanowny Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Drodzy Goście. 
Panie Burmistrzu, Specjalna Strefa Ekonomiczna – takie hasło, odnośnie którego mam 
pytanie, czy w ubiegłych latach nasza Gmina próbowała podejmować rozmowy na ten temat, 
czy nie spełnialiśmy warunków jakby na to, aby skorzystać z tej możliwości, którą już                   
w kilku miejscach w Polsce się wykorzystało? 

 
Drugie moje pytanie dotyczy strategii dla Gminy, aby uświadomiła sobie problemy                           
z czego w przyszłych latach możemy wydobyć najlepszego z Gminy, co by zaowocowało. 
Czy jesteśmy świadomi mocnych stron naszej Gminy i czy mamy możliwości                             
je wykorzystać? 

 
Trzecie pytanie dotyczy bezpańskich psów w mieście. Czy jest możliwość przeprowadzenia 
takiej akcji powiedzmy raz na miesiąc, wiem że mamy tu firmę, która zajmuje się 
wyłapywaniem bezpańskich psów. Powiedzmy, czy jest możliwość aby raz na miesiąc 
pracownik takiej firmy przyjechał i przez cztery godziny wyłapał wszystkie psy bezpańskie    
w mieście? Czy Gmina płaci za czas pracownika, czy psa, którego złapał? 

 
Ostatnia rzecz, to drzewa na ul. Sikorskiego [sklep z odzieżą męską] są bardzo rozrośnięte 
niedawno mieszkańcy tam odnowili kamienicę, drzewa sięgają okien i jest problem, bo przy 
dużych wiatrach mogą powstać zniszczenia. Dobrze, by było jeszcze przed zimą dokonać 
przycinki tych drzew. 

 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Specjalna Strefa Ekonomiczna, z tego co wiem, 
jakieś konkretne działania nie były podejmowane. Musimy zdać sobie sprawę z tego, że 
Specjalna Strefa Ekonomiczna, to nie jest hektar czy dwa hektary ale kilkadziesiąt, czy 
kilkaset hektarów. Mamy jedno takie miejsce - Mała Holandia. Są jeszcze dwie lokalizacje 
dosyć atrakcyjne jedna znajduje się za Zespołem Szkół Nr 2 tam jest około 3 hektarów                 
i ul. Pszenna, gdzie jest około1,5ha. To są Gminne tereny pod inwestycje, innych Gmina nie 
ma. Wracając do Małej Holandii tam pod koniec 2010 roku mówiło się i  był nawet podpisany 
list intencyjny, że coś się będzie działo, a tak prawdę powiedziawszy, miało się dziać ale za 
nasze pieniądze. Była,, to tylko propozycja, ale nie wiem czy, by nas ona satysfakcjonowała.    
Ja tam nie widziałem miejsc pracy dla naszych ludzi i dochodów. Musimy zdawać sobie 
sprawę, że Mała Holandia ma fajne położenie, ale nie jest uzbrojona - są to tereny rolne. 
Występuje tu jeszcze kwestia odrolnienia, nie wiemy jeszcze jak będzie przebiegała trasa 
szybkiego ruchu, a to jest kapitalne znaczenie dla tego terenu. Musimy zdawać sobie sprawę, 
że nigdzie na wysokości ANGELI [zajazdu] tam się nie wjedzie, ani od Dworka. Do tych 
terenów trzeba będzie doprowadzić drogę. Oprócz braku wiedzy odnośnie drogi szybkiego 
ruchu, nie mamy też pieniędzy, aby uzbroić ten teren. Jeśli chodzi o te dwa tereny w mieście,          
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o których mówiłem, to musimy zdawać sobie sprawę, że jest uciążliwość jeżeli chodzi                      
o kursowanie ciężkiego sprzętu. Było zapytanie, ze strony Biedronki, bo byli zainteresowani 
stworzeniem centrum logistycznego, potrzebowali około 10 ha. Nawet jeśli udało, by się im 
tyle wygospodarować, to nie oszukujmy się, to byłoby centrum logistyki, gdzie jeździłby 
głównie ciężki sprzęt.  Do wyboru mieliby dwie drogi albo przez Kmiecin – mieszkańcy na 
pewno byliby niezadowoleni, albo przez miasto i nie sądzę aby miasto byłoby też tym 
zachwycone. 

 
Przechodząc do strategii rozwoju Gminy zbliżamy się do takiego działania, aby tę strategię 
Gminy opracować dlatego, że obecna mija w 2013 roku, dlatego trzeba podjąć prace nad 
przygotowaniem takiej strategii i musi ona uwzględniać możliwości jakie stwarzać będzie w 
przyszłości Obszar Metropolitarny, a przede wszystkim rozwój miasta Gdańska. Jeżeli 
założymy, że powstanie południowa obwodnica Gdańska, jeśli będzie trasa szybkiego ruchu, 
to tereny za Wisłą staną się dla Gdańska atrakcyjne jako sypialnia dla Trójmiasta. A nie ma się 
czego wstydzić, sypialnia, to też są pieniądze to są np. centra handlowe  itd. 

 
Jeżeli chodzi o bezpańskie psy, to psy wyłapuje firma z Żukowa. Koszt jednego psa, to jest 
600 zł. – to i tak jest jedna z najtańszych ofert. Nie należy szukać tu innego sposobu niż 
wyłapanie tego psa. 

 
Drzewa na ul. Sikorskiego, to prawda rozrosły się. Wiem, że niegdyś Burmistrz Studziński po 
dokonaniu przycinki tych drzew miał kłopoty z organizacją ekologiczną, ale ja nie widzę 
przeszkód, bo nie chodzi tu żeby te drzewa niszczyć i okaleczać ale chodzi o to, żeby 
zachować jedno i drugie tzn. drzewa niech rosną, a ludzie niech mają widno w mieszkaniach. 

 
Radny Stanisław Sosnowski – Panie Burmistrzu, dwa miesiące temu byliśmy na 
rekonesansie w miejscowości Myszkowo, chodziło o wgłębienia w asfalcie – do tej pory nie 
zostało, to wykonane. Chciałbym przypomnieć zarządcy Panu Szymańskiemu jeszcze raz                  
o tym problemie. 

 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – musimy zdawać sobie sprawę, Panie Radny 
Stanisławie, że Radny - to jest bardzo poważna funkcja, z którą muszą się liczy wszyscy 
przedstawiciele samorządów terytorialnych, także Pan Starosta. W związku                                 
z powyższym myślę, że Pana osobista interwencja u Pana Starosty na pewno nie zaszkodziła 
by tej sprawie. Chodzi o to, że wybudowano wzdłuż Myszkowa chodnik na drodze 
powiatowej ale za nasze pieniądze ponieważ podjęliśmy taką decyzję w 2010 roku. Okazało 
się, że droga, która była w bardzo złym stanie teraz nie ma odpływu wody. Nie wierzę, aby 
Pan Starosta znalazł środki na budowę tego odcinka drogi, ale wierzę, że będzie w stanie 
uregulować kwestie związaną z odpływem wody. Będę jeszcze rozmawiał w tej kwestii                 
ze Starostą. 

 
Radny Stanisław Sosnowski – dziękuję za podpowiedź, oczywiście pójdę do Pana Starosty.  
 
Radny Tomasz Sienkiewicz – Wysoka Rado, Szanowni Państwo, Panie Burmistrzu zacznę 
od podziękowania za szybką interwencję. Razem z Radnym Panem Siekluckim, byliśmy u 
Pana Burmistrza odnośnie chodnika przy ul. Tczewskiej. Wiadomo - zbliża się Uroczystość 
Wszystkich Świętych, więc mieszkańcy wraz z rodzinami bardzo tłumnie będą uczestniczyli 
w uroczystościach na cmentarzu, a jak wiemy główną drogą dojścia na cmentarz komunalny 
jest ulica Tczewska. Także dziękuję za wykonane prace mające na celu poprawę komunikacji. 
Jednak Panie Burmistrzu, te poprawki nie rozwiązują nam w całości tego problemu, one 
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działają jedynie w sposób doraźny. Mam pytanie czy są jakieś plany związane z chodnikami 
przy ulicy Tczewskiej i co te prace by obejmowały? 
Drugie pytanie, to już sprawa podejmowana wcześniej na początku kadencji,                                    
a mianowicie sprawa toalety miejskiej, czy w przyszłym roku coś uda nam się załatwić w tej 
kwestii? Jak wiadomo miasto nam pięknieje, chcemy sprowadzić turystów a nie mamy 
toalety. Ostatnio nawet miałem problem, bo kobieta przejezdna spotkała mnie na mieście                 
i zapytała - gdzie jest toaleta? A ja nie bardzo wiedziałem gdzie ją skierować? 
 
Trzecia sprawa, to prośba od Pani Dyrektor Szkoły w Kępkach, dotycząca bezpieczeństwa 
wokół szkoły. Chodzi tu o patrole Straży Miejskiej i Policji, jeżeli byłaby taka możliwość, to 
żeby te patrole chociaż raz w tygodniu przeprowadzić. Szkoła  jest naprawdę fajnie 
wyposażona, a głosy mieszkańców dotyczące wieczornych nasiadówek przed głównym 
wejściem do szkoły i pozostawiane śmieci wpływają na marny obraz tego co się dzieje. 
 
Sprawa kolejna - jeżeli chodzi o patrole, to w zrewitalizowanym parku przy ul. Warszawskiej, 
są sygnały mieszkańców szczególnie jeśli chodzi o weekendy i także w parku 
zrewitalizowanym przy ul. Drzymały. Dziękuję. 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – chodnik przy ulicy Tczewskiej, zgadzam się z 
Panem Radnym, że on nie rozwiązuje problemu, powiedziałbym nawet, że wcale                      
nie rozwiązuje problemu. Został on zrobiony w miarę naszych możliwości i nie ukrywam,                  
że zapłacimy za to dopiero w przyszłym roku. Dziękuję wykonawcy, że zgodził się na taki 
sposób. Pomysł mamy i zamiast czterech płytek na końcówce chodnika, tam gdzie jest rów, 
zwęzimy chodnik i położymy trzy płytki przesuwając krawężnik i utwardzając pobocze. To  
na pewno zwiększyłoby prawdopodobieństwo, że nie będzie ten chodnik odpływał do rowu                
i płytki nie będą się rozsuwały, a przy okazji odzyskamy trochę płytek. Ten chodnik naprawdę 
obciążony jest jak mamy Wszystkich Świętych, a przez resztę dni wykorzystywany jest 
równomiernie i myślę że te trzy płytki, czyli wymagalna szerokość chodnika 1 ,5 m 
wystarczyłoby. Spróbujemy, to wykonać w przyszłym roku, a cały problem zależy                      
od pieniędzy, czy zrobimy go w całości czy sukcesywnie. 
 
Toaleta Miejska. Bardzo poważnie zastanawiamy się nad tym, żeby na miejscu obecnej 
toalety miejskiej wyłączonej, którą chcemy wyburzyć, postawić toaletę bezobsługową                      
- nie czytaj TOI - TOI. Ta toaleta otwierałaby się na monetę - zobaczymy, czy jest możliwość 
wybrania nominału tej monety. Nie chodzi tu, żeby zarabiać, ale chodzi o to żeby to jakoś 
funkcjonowało. Na pewno będzie ta toaleta wymagała jakiegoś nadzoru z naszej strony, 
przewidujemy w ramach rewitalizacji dwa etaty związane z utrzymaniem w odpowiednim 
stanie obiektów powstałych w wyniku rewitalizacji. Mam taki folder jeżeli jest ktoś 
zainteresowany to zapraszam po Sesji do mnie, to go pokażę. 
 
Szkoła w Kępkach oraz parki – do tego również się przychylam. Panie Komendancie jeżeli 
byłaby możliwość mówię tu o Kępkach, bo w parkach  rewitalizowanych na pewno są, aby 
patrole częściej się pojawiały. Mam jeszcze prośbę aby na terenie miasta pojawiały się także 
patrole piesze, a ludzie na pewno to docenią. 
 
Radny Stanisław Sosnowski – skoro mój poprzednik zaczął od podziękowań, więc ja Panie 
Burmistrzu w tym szerokim gronie chciałbym Panu podziękować, za przemówienia, które Pan 
wygłosił w Hennef. Operując tam słowem spowodował Pan, że nasza Przyjaźń z 50% wzrosła 
o 150%. 
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Zakończyła się część interpelacji i zapytań Radnych.  
 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  - wnioskuje o 5 min przerwy. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – jest wniosek formalny, przystępujemy do 
głosowania - wszyscy „za”. Ogłaszam 5 min przerwy. 
 
Po przerwie Radni przystąpili do realizacji dalszego porządku obrad, a więc do projektów 
uchwał. 
 

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata                 
2011- 2024. 

 
Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15 głosów ‘za’. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.  
Uchwała otrzymała numer 71/X/2011. 

 
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2011 rok. 

Wpłynęły do projektu autopoprawki Pana Burmistrza, które również zostały 
przedstawione na Komisjach. 
 
 Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15 głosów ‘za’. Projekt uchwały został  przyjęty jednogłośnie. 
Uchwała otrzymała numer 72/X/2011. 

 
7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu 

budżetu gminy 2011 roku oraz spłaty wcześniej zaciągniętych kredytów. 
 

Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15 głosów ‘za’. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.  
Uchwała otrzymała numer 73/X/2011. 

 
8. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości. 
 

Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15 głosów ‘za’. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.  
Uchwała otrzymała numer 74/X/2011. 
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  9. Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa do nabycia jednolokalowych 
budynków mieszkalnych będących własnością Gminy Nowy Dwór Gdański, 
stanowiących w całości przedmiot najmu wraz z gruntem oraz zasad ich sprzedaży. 

 
Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15 głosów ‘za’. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 
Uchwała otrzymała numer 75/X/2011. 

 
10. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański. 
Projekt uchwały był omawiany przez Komisje.  
 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich przedstawiła wnioski co do projektu uchwały: 
Dział VIII – zdjąć kwotę 12.000 zł.  z przeznaczeniem na: 
- 5.000 zł. na  plac zabaw w miejscowości Marynowy, ul. Kwiatowa. 
- po 1.000 zł. na zadania 14 i 15 w Dz. III 
- po 1.000 zł. na zadania 4 i 7 w Dz. IV na wydatki rzeczowe 
- 3.000 zł. na wydatki rzeczowe zad. 8 w Dz. IV 
 
Przewodniczącego Rady poddał  pod głosowanie wnioski Komisji Oświaty jako jeden 
blok. 
 
W głosowaniu 13 głosów ‘za’ i 2 wstrzymujące się. Wnioski Komisji Oświaty i Spraw 
Obywatelskich, zostały przyjęte. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15 głosów ‘za’. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 
Uchwała otrzymała numer 76/X/2011. 

 
11. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Gdańsku                      

na kadencję 2012-2015. 
 

Przewodniczący Rady przedstawił protokół zespołu opiniującego kandydatów na ławników z 
dnia 07 października 2011 roku – stanowi on załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Głosowanie nad tym projektem uchwały jest tajne. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - przystępujemy do wyboru 3 osobowej 
Komisji Skrutacyjnej. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. 
 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  -  mam tu pytanie do Pana Radcy Prawnego, czy 
my możemy podejmować jakiekolwiek próby głosowania, jeśli ze względów formalnych 
wnioski kandydatów nie wpłynęły w odpowiednim terminie? 
 
Radca Prawny Dariusz Olszak – w temacie dotyczącym tej kandydatury?  
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Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  – ogólnie kandydatów na ławników. 
 
Radca Prawny Dariusz Olszak – ja nie wiem czy ten wniosek nie wpłynął w terminie? 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  – w uzasadnieniu jest wyraźnie zaznaczone,                      
w ustawowym terminie wpłynęła tylko jedna kandydatura zgłaszana przez Prezesa Sądu 
Okręgowego w Gdańsku. 
 
Radca Prawny Dariusz Olszak – tak, zgadza się lecz, teraz należy ją przegłosować. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – ponawiam prośbę o zgłaszanie kandydatur 
do Komisji Skrutacyjnej. 
 
Radny Radosław Wójcik – zgłaszam Pana Radnego Tomasza Rusinowicza. 
 
Radna Dorota Sobocińska - zgłaszam kandydaturę Pana Radnego Wojciecha Krawczyka. 
 
Radny Tomasz Sienkiewicz – zgłaszam kandydaturę Pani Radnej Krystyny Rudzińskiej 
 
Zgłoszeni Radni wyrazili zgodę członkostwa w Komisji Skrutacyjnej. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – przystępujemy do głosowania nad 
kandydatami zgłoszonymi do Komisji Skrutacyjnej - Radną Krystyną Rudzińską, Radnym 
Tomaszem Rusinowiczem i Radnym Wojciechem Krawczykiem. 
 
Członkowie Komisji Skrutacyjnej wybrani zostali jednogłośnie. 
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do głosowania. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Komisja Skrutacyjna zakończyła swoje 
obrady. 
 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Radny Wojciech Krawczyk - odczytał  protokół, 
stanowi on załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
 
Wynik głosowania tajnego dotyczącego wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Gdańsku 
na kadencję 2012 – 2015, za pomocą kart do głosowania wrzucanych do zaplombowanej 
urny: 14 głosów „za”. 
 
Pan Jan Leon Koczaski został wybrany Ławnikiem do Sądu Okręgowego w Gdańsku,                    
na kadencję 2012 – 2015. 
Uchwała otrzymała numer 77/X/2011. 
 
12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Aktualizacji Programu Gospodarki Odpadami                

dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2011 – 2014 z perspektywą na lata       
2015 – 2018. 
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Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 13 głosów ‘za’, oraz 2 głosy „wstrzymujące się”. Projekt uchwały został 
przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 78/X/2011. 

 
13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla 

Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2011 – 2014 z uwzględnieniem lat              
2015 – 2018. 

 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – mamy tu taki błąd wydruku,                
prosiłbym o poprawienie - §2 i §3 brzmią jednakowo. §3 powinien mieć treść: Uchwała 
wchodzi w życie z dniem podjęcia.  
 
Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 13 głosów ‘za’, oraz 2 głosy „wstrzymujące się”. Projekt uchwały został 
przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 79/X/2011. 

 
14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

 
Komisje nie wniosły uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15 głosów ‘za’. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 80/X/2011. 

 
 
15. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy za I półrocze 2011 roku. 

 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – może Pani Skarbnik ma coś do 
dodania? 
 
Skarbnik Gminy Anna Pałubicka – zapoznam Radę z Opinią RIO, bo zgodnie z ustawą 
nie ma takiego wymogu przy sprawozdaniu półrocznym jedynie przy sprawozdaniu 
rocznym. Opinia RIO stanowi załącznik Nr 3 niniejszego protokołu.    
 

16. Informacja o Stanie Realizacji Zadań Oświatowych w Gminie Nowy Dwór Gdański                 
w roku szkolnym 2010/11. 

 
Bez uwag. 
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17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
Bez uwag 
 

18. Sprawy różne. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – pragnę poinformować, iż do wystąpienia               
w sprawach różnych wyraziła chęć Pani Dyrektor ŻOK, Monika Jastrzębska – Opitz. 
 
Dyrektor ŻOK Monika Jastrzębska – Opitz – nie chciałabym zajmować dużo czasu, 
dlatego przedstawię wszystko w faktach. Widzieliśmy się z Państwem w kwietniu tego roku, 
gdzie przedstawiłam Państwu ofertę ŻOK, teraz propozycji jest dużo więcej. Wiem, że dużo      
z Państwa nie uczestniczy w naszych realizacjach, projektach, spektaklach, czy koncertach, 
dlatego postanowiliśmy pokazać że działam. W marcu 2010 roku, kiedy rozpoczęłam pracę       
w ŻOK zastałam liczne grupy twórcze (około 60 osób) uczestniczące w zajęciach w ŻOK. 
Obecnie od września mamy 330 osób zadeklarowanych, plus liczne osoby, które są 
dochodzące i korzystają z naszej pomocy pracowni gry na instrumentach - są  to 22 pracownie 
twórcze. Mamy w tej chwili 8 grup tanecznych. Te 330 osób, to nie są osoby przychodzące 
raz, ale kilka razy w tygodniu, także myślę, że ŻOK trochę odżył. Chciałam powiedzieć 
jeszcze o tym, że mamy piękną dużą salę, która mogłaby funkcjonować i  jeżeli mówimy              
w przyszłości o Nowym Dworze Gdańskim jako sypialni dla Gdańska to uważam, że taka sala 
może być skarbem i pełnić ważną funkcję w naszym mieście w szczególności tą kulturalną. 
W ciągu ostatniego miesiąca podczas trzech spektakli odwiedziło nas około 700 osób. 
Spektakl „Spadek”, spektakl „Kamień” i koncert Grzegorza Turnaua. W lipcu, był 
realizowany projekt „Drogi na Żuławach” , w którym też uczestniczyło ponad 200 osób.             
Tak więc argument, który niegdyś słyszałam, że „nie ma tu co robić”  - został obalony. 
Chciałam jeszcze przekazać co zrobiliśmy, ze skromnego budżetu, bo jak wiemy mamy 
trudne czasy. Odświeżyliśmy Baletówkę, usprawniliśmy scenę, cieszymy się z działających 
sztankietów, usprawniliśmy instalację przy scenie, wymieniliśmy żarówki, wymieniliśmy 
pompy w szambie, naprawiliśmy fragment dachu bo przeciekał, robimy teraz przejście do 
Baletówki, ponieważ mamy teraz coraz więcej uczestników na zajęciach w Baletówce. Tu 
chciałam pochwalić Panią, która zechciała z nami współpracować, jest to bardzo ceniony 
filolog baletu i prowadzi u nas zajęcia z baletu. Serdecznie zapraszam chętnie oprowadzę                 
i pokażę, że bardzo się staramy zarówno o miejsce jak i ludzi, którzy nas odwiedzają. Miałam 
dużo problemów, między innymi dlatego tu jestem, bo niepokoję się o instalację elektryczną. 
Część instalacji została wymieniona, ale korzystamy niemal ze wszystkich pomieszczeń, 
które  nie były dotąd eksploatowane i ciągle nam coś wysiada w skutek starej instalacji. Boję 
się o iskrę, która może spowodować, że nie będzie Domu Kultury, a za to odpowiedzialność 
biorę na siebie. Musimy zastanowić się nad ogrzewaniem ŻOK, stanowi to duży problem, 
gdyż jak nie będziemy grzać, instruktorzy, których pozyskaliśmy (są to bardzo cenieni ludzie) 
nie będą chcieli z nami współpracować. Zaczynamy teraz pracę w 14 oC, a w południe 
temperatura sięga 17 oC i proszę mi wierzyć jest trudno  się skupić w takiej niskiej 
temperaturze. Chcielibyśmy się dalej rozwijać, niektóre zajęcia są częściowo odpłatne, część 
współfinansujemy. Mówię o tym wszystkim, bo stoimy przed kolejną fazą planowania tą 
roczną (budżet),  tą wieloletnią. Nasz Projekt „Roboty w kulturze” został najwyżej oceniony 
wśród projektów, które były zgłoszone do ogólnopolskiej publikacji – myślę, że jest to dowód 
na nową falę pomysłów i nad tym pracujemy. W  ramach promocji w tym roku Panie 
Bursztynki reprezentowały Nowy Dwór Gdański na niezliczonych Dożynkach, spotkaniach, 
które my też częściowo finansowaliśmy. Pozwoliłam sobie zaprosić tutaj  kilku moich 
współpracowników m.in., Pana Radka Natkańskiego. Chciałabym prosić Państwa o dialog, 
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chciałam zapytać Pana Burmistrza, czy będzie szansa na to, żeby to miejsce stało się bardziej 
atrakcyjne, bo brakuje przyjemnych warunków spędzania tam czasu – takiej ogólnej estetyki. 
W tej chwili mamy dużą szansę na dofinansowanie wyposażenia dużej Sali, jest to program 
Ministerstwa Kultury, gdzie Dom Kultury uczestniczący w programie dał plus na 
dofinansowanie bo mamy kolejne punkty za strategię jaką dotychczas zrobiliśmy. Dają duży 
procent dofinansowania około 85%. Czy ja jako Kierownik Jednostki mogę brać udział                   
w planowaniu budżetu na przyszły rok? 
 
My też pracujemy nad planami i właściwie część budżetu, to są stałe kwoty  to są min. płace, 
utrzymanie obiektu część wydatków to prace, które musimy wykonać np. naprawa instalacji. 
Prosiłabym o jakieś konsultacje w sprawie budżetu.  
 
Kolejnym pytaniem jest, to czy możemy liczyć na planowanie dalszego rozwoju ŻOK, chodzi 
mi o to, że kończą się środki unijne, a jest jeszcze jeden konkurs gdzie możemy składać sam 
projekt na dokumentacje abyśmy mogli na czymś bazować ja nie jestem w stanie określić,             
co należy wykonać najpierw, a taka dokumentacja by się przydała. Czy możemy liczyć na 
dofinansowanie sali jest ona licznie wykorzystana? 
 
Kolejna moja prośba dotyczy ogrzewania, czy jest możliwość zasilenia naszego budżetu                
w tym roku? Szkoda nam zaprzepaścić w tej chwili, to co już osiągnęliśmy i szkoda nam tych 
300 osób uczestniczących w ŻOK. Dziękuję za wysłuchanie mnie. 
 
Radek Natkański z ŻOK  – przychodzę tylko w sprawach wyjątkowych. Trzy lata temu 
pozwoliłem sobie do Państwa przyjść w sprawie ŻOK, bo była tam wówczas sytuacja 
krytyczna, beznadziejna tam nic się nie działo (trzy sekcje na krzyż). Ja nie jestem prorokiem, 
ale wówczas powiedziałem, że następnemu Dyrektorowi zajmie siedem lat żeby załatać tą 
dziurę, która powstała przez dwadzieścia lat. Całe niemal pokolenie wychowało się bez 
kultury. Wiecie tu wszyscy, że kultura jest podstawą, bo bez kultury nie siedzielibyście tutaj. 
Codziennie korzystamy z dóbr kultury w postaci telewizji i innych mediów, a zatem wiemy 
jak kultura jest ważna. Jak przyszedłem do Domu Kultury, to były trzy sekcje, a teraz jest ich 
cała masa, to w rękach Radnych i Pana Burmistrza jest przyszłość tej młodzieży. Dom 
Kultury potrzebuje pieniędzy po prostu. Młodzież, która przychodziłaby do Domu Kultury 
przestała, by przesiadywać w pubach. Jak kiedyś na Dniach Żuław było tylko piwo tak teraz 
są już inne rzeczy, które możemy w zamian dać. Myślę, że Pan Burmistrz i Państwo Radni 
znajdziecie jakiegoś „zaskurniaczka”. Naprawdę zachęcam, przychodźcie do Domu Kultury. 
Postawcie Panowie na Kulturę, bo ona jest podstawą, niegdyś stawiano na sport – to też jest 
ważne ale postawcie teraz na kulturę. Fajnie się dzieje w ŻOK mamy profesjonalnych 
instruktorów. Dziękuję! 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Dziękujemy za wystąpienia. Dziękujemy, za 
to co jest i prosimy o więcej. 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – dziękuję za cenne uwagi, jeśli nie czyniłem tego 
publicznie to teraz to czynię, oczywiście zauważyłem zmianę w funkcjonowaniu ŻOK. Nie 
ukrywam, że byłem od początku osobą - jako jeszcze Radny, która podpowiadała 
Burmistrzowi Studzińskiemu, żeby zastanowić się nad kandydaturą Pani Moniki na 
stanowisko Dyrektora ŻOK. Oczywiście mój wpływ, był niewielki. Nie chcę tutaj mówić,       
że miałem na to wpływ. Jest to odpowiednia osoba na odpowiednim miejscu. Jeżeli chodzi               
o pieniądze, to jest dużo trudniejsza sprawa niż się nam wszystkim wydaje, bo rzeczywiście 
były możliwości aby napisać odnośnie tych dokumentacji, ale mamy 33 mln zadłużenia. 
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Drugim faktem jest to, że ja poprosiłem Panią Skarbnik, żeby ujęła do potrzeb budżetowych 
wszystkie wnioski jakie złożyły jednostki podległe, Sołectwa, Radni i inni. Mamy potrzeb 
wycenionych na 98 mln, a do przeznaczenia na te potrzeby mamy 50 mln - 55 mln, takie są 
realia. A teraz musimy się zastanowić co zrobić aby wszystko funkcjonowało. Musimy, te 
grosze rozdysponować tak, żeby nie rodziły kolejnych zobowiązań. Zgadzam się z Panią 
Dyrektor, że dobrze by było, żeby kierownicy jednostek brali udział w pracach nad budżetem, 
ale kierownik jednostki wnioskuje o jakiś budżet my go weryfikujemy jeżeli będziemy mieli 
jakieś wątpliwości na pewno będziemy rozmawiać. Jeśli kierownik placówki uzna, że źle 
rozdzieliliśmy pieniądze może w trakcie roku dokonać zmian jeśli chodzi o paragrafy. Jeżeli 
chodzi o kwestię ŻOK Pani Dyrektor, Pani dostaje budżet w jednej cyfrze. Rzeczywiście 
należy tutaj zastanowić się co zrobić z ogrzewaniem. Będę miał propozycję dla Pani Dyrektor 
i Radnych polegającą na ograniczeniu środków na Dni Żuław (bez występu Gwiazdy), żeby 
zostawić do Pani Dyspozycji środki na Open Deltę. Będę rozmawiał z Radnymi na ten temat.  
 
Radny Tomasz Sienkiewicz – chciałbym bardzo serdecznie podziękować Pani Dyrektor za 
wystąpienie i pogratulować szczerze sukcesu. To prawda, że miejsce się rozwija i to prawda, 
że miejsce ma potencjał! Zaproszenie do Nowego Dworu Gdańskiego, Grzegorza Turnaua 
okazało się sukcesem. Przebywałem w tedy w Krakowie i nie mogłem być tutaj na koncercie, 
ale komentarze i opinie są na bardzo wysokim poziomie. Wizyta w Teatrze Buffo i promocja 
wydarzeń ŻOK na portalach społecznościach - bo otrzymuję takie zaproszenia, czy chociażby 
informacje objazdowe przez megafon z okien samochodów - to jest coś co do tej pory nie 
miało miejsca, także gratuluję. To zasługa Pani Dyrektor i całej ekipy, która pracuje naprawdę 
na to żeby, to miejsce się zmieniało. Pan Burmistrz wspomniał tutaj, aby Dni Żuław odbyły 
się bez gwiazdy. Owszem, bo my mamy swoje Gwiazdy, dopiero wschodzące i coraz jaśniej 
świecące. Zachęcam do dalszych działań i myślę, że spotkamy się z Panią Dyrektor jeszcze na 
posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich. Dziękuję serdecznie. 
 
Radny Radosław Wójcik – ja troszeczkę się podziwię, że zrobiliśmy piękną rewitalizację 
koło Domu Kultury, ale jak to się stało, że taki potężny obiekt - odbiorca ciepła Dom Kultury, 
czy Starostwo Powiatowe nie zostały podłączone do sieci ciepłowniczej miasta? Ten obiekt 
naprawdę jest niedogrzany. Taki stan ogrzewania, jest nie do przyjęcia, jeżeli budynek jest 
nieogrzany, to siłą rzeczy się rozpada. W poprzedniej kadencji wydawaliśmy ogromne 
pieniądze ale na  kulturę fizyczną, sport – mieliśmy koszykówkę drugoligową itd., a z tego 
praktycznie nic dziś nie zostało. Budynki sportowe jak i kulturowe mamy w opłakanym 
stanie. Gmina sama nie da rady utrzymać  takiego budynku  jak Dom Kultury musimy szukać 
pieniędzy może w Starostwie Powiatowym, czy u Marszałka Województwa? Musimy nad tym 
tematem siąść i pomyśleć, bo jak na razie to mamy długi do spłacenia 33 mln zadłużenia… 
 
Radny Wojciech Krawczyk – wiem jako nauczyciel, że to co się dzieje w Domu Kultury ma 
duży oddźwięk wśród młodzieży, rodziców… To co ostatnio się działo można nazwać 
szaleństwem, jeżeli chodzi o gry miejskie, których inicjatorem, był  Dom Kultury. To jest to 
co jest nam potrzebne i skupi młodzież wokół szkoły i Domu Kultury.  
 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki  – pozwolę sobie krótko, Panie Radny Wójcik, 
trochę mnie Pan zdenerwował wypowiadając się, że miasto finansowało drugą ligę 
koszykówki, a ja sobie nie przypominam aby była taka sytuacja abyśmy z budżetu miejskiego 
tą drugą ligę koszykówki utrzymywali. Jesteśmy wszyscy zgodni, że oświata, kultura i sport 
są elementami bardzo istotnymi i spróbujmy połączyć to wszystko w jedno. 
 



17 
 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Zapoznam Radnych z treścią opinii prawnej 
otrzymanej od Burmistrza, dotyczącej nieodpłatnego  przekazania nieruchomości dla 
Powiatowego Cechu Rzemiosł Różnych w Nowym Dworze Gdańskim. 
 Komisje pracowały nad przedmiotową opinią.  
Stanowisko Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego w tej sprawie mówi, iż w obecnym 
stanie  faktycznym nie ma podstaw prawnych, aby wyżej wymienioną nieruchomość 
przekazać nieodpłatnie na rzecz Powiatowego Cechu Rzemiosł Różnych w Nowym Dworze 
Gdańskim. 
Rada postanowiła przyjąć stanowisko Burmistrza jako stanowisko Rady Miejskiej. 
 
Głosowanie nad przyjęciem przedstawionego stanowiska.  
W głosowaniu: 10 głosów „za”, 1 „przeciw” oraz 2 głosy „wstrzymujące” stanowisko zostało 
przyjęte. 

 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przedstawię teraz Państwu pisma, jakie 
wpłynęły do Rady Miejskiej: 

 
1). Pismo Wojewody Pomorskiego w sprawie skargi Pani Dekańskiej na działanie Rady 
Miejskiej. Przedstawiciel Wojewody Pomorskiego telefonicznie kontaktował się z nami, 
przekazaliśmy pisma, które kierowaliśmy do Pani Dekańskiej, wyciąg z protokołu Sesji.                   
I jeszcze nie otrzymaliśmy odpowiedzi.  
 
2).Wpłynęła skarga Pani Stefanii Krauze z dnia 6 września 2011 roku na działalność 
Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, poprzez Kancelarię Radcy Prawnego Panią Danutę 
Prokopowicz w Elblągu. Udzieliliśmy odpowiedzi do kancelarii prawnej. Wpłynęło kolejne 
pismo Pani Stefanii Krauze z dnia 19.10.2011 roku, w którym Pani Stefania Krauze odwołuje 
wszelkie formy pełnomocnictwa udzielone kancelarii prawnej i wycofuje swoją skargę. 
Sprawa stała się bezprzedmiotowa.  
 
3). Pismo Zarządu Powiatu z dnia 02 września 2011 r., dotyczące stanowiska w sprawie 
likwidacji Sp. ZOZ w Nowym Dworze Gdańskim – jest to pismo skierowane do Burmistrza 
Nowego Dworu Gdańskiego. Radzie Miejskiej jest dane do wiadomości.  
 
4). Pismo Starosty Powiatowego z dnia 14 września 2011 r., dotyczące stanowiska Rady 
Powiatu w sprawie likwidacji Sp. ZOZ w Nowym Dworze Gdańskim. Pismo skierowane jest 
do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, a Radzie Miejskiej jest przedłożone                          
do wiadomości. 
 
5). Pismo od Stowarzyszenia Producentów i Dziennikarzy Radiowych, dotyczące programu, 
konkursu „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Informują nas o uczniach, którzy otrzymały nagrody                     
w tym konkursie. Nagrodzeni też zostali nauczyciele. 
 
6). Pismo Państwowej Straży Pożarnej z dnia 29. 09. 2011 rok o dofinansowanie. Komisje 
zapoznały się z powyższym. 
 
7). Otrzymaliśmy również do wiadomości wniosek Pani Elżbiety Kościńskiej z dnia 18. 10. 
2011 roku w sprawie umieszczenia w budżecie na 2012 rok remontu ulic. 
 
8). Debata Oświatowa odbędzie się  w dniu 3 listopada 2011 roku o godzinie 9.00. 
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9). Odbyło się pierwsze zebranie Stowarzyszenia Gdański Obszar Metropolitalny w Gdańsku. 
Członkiem Zarządu GOM, został Pan Burmistrz. 

 
10). Oświadczenia majątkowe zostały złożone przez radnych w terminie. Przesłano je do 
Urzędu Skarbowego w Malborku. Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy żadnych uwag. 
 
Bolesław Korpysa, mieszkaniec Orłowa – szkoda, że nie widzę organów ścigania,                     
ale niestety już wyszli, a miałbym do nich kilka pytań. Mam jeszcze Pytanie do Burmistrza, 
po co jest Straż Miejska, Gminna? A nie wystarczyłaby jedna? Oni przecież i tak nic nie 
robią. Byłem cały czas prześladowany przez policję i nic się w tej sprawie nie zmieniło. 
Często zastawianą mam bramę wjazdową przez Policę z Elbląga. Dzwoniłem już w tej 
sprawie na policję, ale przyszli do mnie i kazali skierować sprawę do Sądu Grodzkiego. 
Myślę, że doczekam się jeszcze prawdziwej demokracji. Lepiej jest przekazać pieniążki na 
kulturę niż policję.  
 
Sołtys Wsi Stobna, Bożena Szaciło – Panie Burmistrzu ostatnio , była akcja bezpieczne place 
zabaw. Jestem niezadowolona, ponieważ przyjechała Straż Miejska i ogrodziła taśmami                 
te place i nie poinformowano nas o takiej akcji. Wymagacie od nas dwa, czy trzy dni przed 
kontrolą usunąć elementy zepsute. Nasz plac zabaw ma już 8 lat i wiadomo, że sporo jest 
takich elementów do usunięcia i my na swój własny sposób jak mogliśmy tak 
pozabezpieczaliśmy te place zabaw. Zadzwoniła do mnie Pani pracownik urzędu z pytaniem, 
czy wiem jakie elementy, są do usunięcia, bo ma być kontrola? Mi nie było nic wiadome w tej 
sprawie. Dlaczego nie powiadamiacie o takich sprawach Sołtysów? Co mam zrobić                        
z usuniętymi  elementami drewnianymi? 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – jeśli chodzi o place zabaw i nie tylko, to 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego ostatnio coraz większe zainteresowanie 
wykazuje mieniem gminnym i na terenie Gminy. Ja zostałem poinformowany, że dokonano 
takiej kontroli i otrzymałem mandat 100 zł. Być może, była ta kontrola zapowiedziana, ale ze 
mną nie rozmawiano w tej sprawie. Zostaliśmy postawieni przed faktem dokonanym. 
Wydaliśmy 7.000 zł. żeby dokonać przeglądu placów zabaw, ja nie ukrywam, że też jestem 
niezadowolony. 
 
Sołtys Wsi Stobna, Bożena Szaciłło – a dlaczego usunięcie elementów uszkodzonych 
zwalacie na nas? 

 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – pewnie musielibyśmy się spotkać i to wyjaśnić, 
bo to jest ważna sprawa. Chodzi o utylizację elementów. 

 
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański - kontrola ma to do siebie, że przedkładają nam 
pełnomocnictwo do wykonania kontroli i rozpoczynają kontrolę. My żeśmy wyprosili o dwu 
czy trzy dniowy termin, potrzebny do zabezpieczenia placów zabaw. 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego wykazał chęć spotkania z Sołtysami w sprawie 
rozwiązania problemów związanymi z placami zabaw na wsi. 
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Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - w związku z wyczerpaniem porządku obrad, 
zamykam obrady X Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, o godzinie 1300.  
 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: E. Malinowska 
 
Podpisali: 
 
 

                                     Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
 
 

                                   Czesław Łukaszewicz 
 
 
 
 
 
 
 

                                Sekretarz Obrad  
 
 
 

                                Radny Tomasz Sienkiewicz 


